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ВСТУП 

Актуальність дослідження.  Розвиток естрадно-джазового акордеонно-

баянного мистецтва в Україні тісно пов’язаний з процесом академізації та 

появою нових стильових напрямів інструментальної музики, які активно 

формувалися  та еволюціонували за загальними законами розвитку 

музичного мистецтва. Процес становлення акордеонно-баянного естрадно-

джазового виконаства дало потужний поштовх українським композиторам 

сучасності: В. Власову, А. Білошицькому, А. Гайденко, В. Зубицькому,                 

Я. Олексіву, В. Рунчаку, А. Сташевському, Л. Самодаєвій, К. Цепколенко, 

О. Щетинському в створенні естрадно-джазового репертуару.  

На сьогодні дослідження проблематики різнобічних аспектів естрадно-

джазового виконавства в Україні знаходиться в полі зору низки українських 

науковців: Р. Безуглої [4;5], М. Булди [11], Г. Голяки [14], А. Гончарова [15],       

Ю. Дяченка [28], І. Єргієва [30], Д. Кужелєва [51], В. Марченка [56], Я. Олексіва 

[69], А. Семешка [80; 81; 82; 83; 84], А. Сташевського [87; 88; 89], 

А. Черноіваненко [96], М. Черепанина [109], Ю. Чумака [101; 102]. Серед таких: 

історія зародження та розвитку естрадного виконавства, аналіз композиторських 

стилів, формування естрадно-джазового репертуару для акордеона/баяна тощо. 

Оригінальний естрадний репертуар для сучасного концертного 

акордеона/баяна, його високий потенціал популярності зумовлені багатими 

темброво-виражальними характеристиками інструмента, оригінальним естрадно-

джазовим стилем виконання у сполученні з надзвичайно високим рівнем 

професійної майстерності виконавців. Сучасна естрадно-джазова акордеонно-

баянна музика набуває яскраво виражених тенденцій оновлення музичної мови, 

що має прояв в унікальності темброво-фактурних засад музичного 

інструменталізму, появі нових прийомів гри, а також у театралізованій 

сценічності виконавства. 

На тлі вищеокреслених тенденцій в контексті становлення естрадно-

джазового акордеонно-баянного напряму виконавства в окрему канву 

виокремлюється творчість українських композиторів.  
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Підвищена увага до цієї проблеми забезпечила її актуальність й зумовила 

необхідність усвідомити значимість ролі вітчизняних композиторів у створенні 

естрадно-джазового акордеонно-баянного репертуару та в становленні 

української композиторської школи естрадно-джазового акордеонно-баянного 

виконавства, що  й спричинила вибір теми магістерської роботи «Становлення 

композиторської школи естрадно-джазового акордеонно-баянного 

виконавства України (ХХ – початок ХХІ століть) 

Метою дослідження є висвітлення етапів становлення української 

естрадно-джазової акордеонно-баянної композиторської школи в контексті 

виконавської та композиторської творчості, що стимулювали даний процес 

Відповідно до мети дослідження передбачено вирішити такі 

завдання: 

- проаналізувати наукову літературу щодо питання вивчення 

естрадно-джазового баянно-акордеонного виконавства кінця ХХ – 

початку ХХІ століть; 

- окреслити історико-культурні передумови зародження 

композиторської творчості  в Україні; 

- розробити періодизацію етапів становлення вітчизняного і 

зарубіжного естрадно-джазового акордеонно-баянного виконавства; 

- розробити періодизацію становлення української естрадно-джазової 

композиторської школи; 

- проаналізувати синтез естрадно-джазового стилю з академічним 

модерном, авангардом, поставангардом в творчості українських  

композиторів кінця ХХ – початку ХХІ ст. 

Об’єктом дослідження є акордеонно-баянне мистецтво України. 

Предметом дослідження є творчість вітчизняних композиторів в ХХ – на 

початку ХХІ століть та їх внесок у становлення української композиторської 

школи естрадно-джазового акордеонно-баянного виконавства. 

Методи дослідження: джерелознавчий (опрацювання наукової 

літератури для з’ясування історичних, політичних та соціокультурних реалій 
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в межах досліджуваного періоду); музикознавчий (аналіз музичний творів 

для акордеона/баяна); порівняльно-історичний (дослідження основних 

етапів становлення української естрадно-джазової композиторської школи), 

біографічний (з’ясування внеску вітчизняних композиторів у становлення 

естрадно-джазової акордеонно-баянної школи). 

Практичне значення роботи. Матеріали магістерської роботи можуть 

використовуватися у процесі вивчення відповідних тем у низці навчальних 

дисциплін: «Інструментознавство та оркестрування», «Методика викладання 

гри на музичних інструментах», «Основний музичний інструмент та 

концертмейстерський клас»,  «Виконавська майстерність з фаху», «Оркестровий 

клас», «Практикум роботи з народно-інструментальними колективами» 

викладачами педагогічних училищ, училищ культури, музичних училищ, 

мистецьких факультетів вищих навчальних закладів. 

Джерельною основою дослідження є наукові праці з історії української 

школи народно-інструментального мистецтва М. Давидова [19; 20], А. Душного 

[26; 27;], Є. Іванова [39; 40]; музикознавчі дослідження Л. Кияновської [41], 

О. Козаренка [43], В. Романка [78]; дисертаційні дослідження Р. Безуглої [4],       

М. Булди [11], Г. Голяки [14], А. Гончарова [15], Ю. Дяченка [28], І. Єргієва [30], 

Д. Кужелєва [51], В. Марченка [55], Я. Олексіва [69], М.Черепанина [95]; праці 

М. Імханицького [36; 37; 38;], Л. Понікарової [75], А. Семешка [82-87], 

А. Сташевського [91-93], А. Черноіваненко [100;101; 102], Ю. Чумака [103; 104], 

В. Шафети [105; 106]; довідники та словники А. Басурманова [2;3], М. Давидова 

[20;21], А. Душного [27], А. Мірека [59], А. Семешка [80], К. Цепколенко [97], в 

яких висвітлюються історико-мистецькі та теоретико-методологічні аспекти 

розвитку акордеонно-баянної музики, формування основ виконавської 

майстерності акордеоніста/баяніста, еволюція естрадно-джазового стилю 

тощо. 

Хронологічні межі дослідження охоплюють ХХ – початок ХХІ 

століть, оскільки в окреслений період  простежується  інтенсивний процес 

становлення української композиторської школи естрадно-джазового 
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акордеонно-баянного виконавства, який позитивно вплинув  на розвиток 

акордеонно-баянного виконавства в Україні та в світі. 

Апробація дослідження відбулась через оприлюднення головних 

положень магістерської роботи на щорічній звітній науково-практичній 

конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка 10 квітня 2018 року (тема доповіді:               

«Інноваційні підходи в навчанні учнів в класі акордеона засобами естрадного  

музичного мистецтва») та обговорення матеріалів роботи на попередньому 

захисті на засіданні кафедри музичного мистецтва 22 листопада 2018 року 

(протокол № 4). 

Структура магістерського дослідження. Робота містить вступ, два 

розділи, п’ять параграфів, висновки, список використаної літератури (108 

позицій).  

Загальний обсяг роботи – 88 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, у процесі нашого дослідження було з’ясовано, що основними 

передумовами зародження композиторської естрадно-джазової акордеонно-

баянної творчості є:  

– взаємодія імпровізаційного виконавства і аматорського авторства 

самодіяльних баяністів; 

– масова народна популярність акордеона/баяна; 

– стрімке піднесення виконавського рівня баяністів 20–30-х р. в 

академічному руслі, що значно стимулювали інтерес композиторів до 

акордеона/баяна.  

На основі опрацювання наукових джерел, нами встановлено, що процес 

становлення української естрадно-джазової акордеонно-баянної 

композиторської школи відбувався протягом трьох етапів: 

- перший етап (кінець 20-40-ві рр. ХХ ст.), де композиторська 

естрадно-джазова акордеонно-баянна творчість започатковується на 

основі взаємодії імпровізаційного виконавства і стихійного авторства 

самодіяльних акордеоністів/баяністів та появою перших естрадно-

джазових творів; 

-  другий етап (50-80-ті рр. ХХ ст.) демонструє процес 

професіоналізації та академізації естрадно-джазового напряму в 

творчості композиторів, появою перших композиторських видань 

(В. Власов, А. Гайденко,  М. Різоль, К. Мясков, В. Подгорний). 

- третій етап (80-х рр. ХХ ст. й до сьогодні) характеризується 

синтезом естрадно-джазового стилю з іншими виконавськими 

течіями (модерн, авангард, постмодерн тощо) (В. Власов,                    

А. Білошицький, В. Зубицький, Я. Олексів, В. Рунчак, А. Сташевський, 

Л. Самодаєва, К. Цепколенко, О. Щетинський). 

За результатами нашого дослідження встановлено, що важливими 

чинниками розвитку естрадно-джазового акордеонно-баянної творчості 

українських композиторів є: 
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- зростання рівня виконавської майстерності виконавців, що значно 

стимулював композиторську творчість; 

- поява готово-виборних, багато-тембрових акордеонів/баянів та їх 

вдосконалення значно стимулювали  композиторську творчість, яка 

вирізнялася запровадженням новацій в інструментальній мові; 

- процес академізації акордеонно-баянного виконавства, що 

передбачав використання єдиних навчальних програм, творів 

українських композиторів для баяна й акордеона, науково-

методичної та нотної літератури, мав потужний вплив на 

професіоналізацію естрадно-джазової акордеонно-баянної 

підготовки, а відтак, значно прискорив становлення української 

естрадно-джазової композиторської школи. 

Визначено роль низки композиторів – представників естрадно-

джазового акордеонно-баянного напряму в створенні української естрадно-

джазової композиторської школи (В. Власов, А. Гайденко, А. Білошицький, 

В. Зубицький, М. Різоль, Я. Олексів, В. Рунчак, А. Сташевський, Ю. Шамо) 

та поява перших композиторських збірок. 

З’ясовано, що в процесі становлення української акордеонно-баянної 

композиторської школи естрадно-джазового  спрямування  в творах 

композиторів простежуються тенденції: 

- відступу від традиціоналізму;  

- набуття акордеоном/баяном статусу тембрового виразника сучасних 

музичних ідей; 

- ускладнення інтонаційності музичної мови та інтенсивного оновлення 

виразових форм та спроб піднести акордеонно-баянну музику на рівень 

модерного мистецтва, що істотно виокремлює їх репертуарний доробок 

з контексту мовного традиціоналізму попередніх років;  

- використання великого спектру специфічних виконавських прийомів 

фонічного забарвлення, «вібрато», «тремоло», «рикошет», 
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«нетемпероване гліссандо», «ефекти перкусії», «гра тембрів», зразки 

баянно-ударного фонізму, кластери, тощо); 

- формування нової мовностильової структури естрадно-джазової 

акордеонно-баянного репертуару через синтезування з іншими 

виконавськими стилями.  

Безумовно, становлення української естрадно-джазової композиторської 

акордеонно-баянної школи відбувалося на основі інноваційних підходів, 

відкритій активній пошуковості у сфері сучасних музичних ідей та 

композиторських технік, що є результатом творчих прагнень українських 

композиторів піднести акордеон/баян до рівня елітарного мистецтва.  
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